EXAMEN - SESSION NOVEMBRE 2019

OPTIONS CIBLES

QUESTION 1 : 10 points

1-1 Lors d’'un Championnat Départemental en salle, un archer arc classique vous fait remarquer que les
blasons sont des monospots de 40 cm et donc qu'il y a une erreur. Que lui répondez-vous ? (2 pts)

1-2 Lors d’'un Championnat Régional individuel de tir en salle, en quoi consiste I'’épreuve éliminatoire
pour les arcs classiques ? (2 pts)

1-3 Y a-t-il une différence pour les arcs a poulies ? (2 pts)

1-4 Le signal d'arrét des tirs retentit avant la fin du temps de tir réglementaire alors qu'un archer n'a pas
fini de tirer sa derniére fleche. Le DOS avoue avoir été géné par un photographe.
* Que faites-vous dans ce cas-la ? (2 pts)
* Que faites-vous dans le cas ou I'archer surpris par le signal sonore lache sa fléche et fait une
paille? (2pts)

QUESTION 2 : 12 points

2-1 Lors d’'un concours dominical, I'équipe organisatrice vous explique que sur le départ 2, rythme
AB/CD, ils se retrouvent sur une méme cible avec 2 arcs compounds et 1 arc classique.

Dessinez la mise en place des blasons et indiquez les mesures qui s’y rapportent (hauteur blasons,
écartement...). (6 pts)



2-2 A l'issue d'un Championnat Départemental salle, deux archers se retrouvent a égalité de points.
Comment les départagez-vous dans le cas :

- d'un concours sans finales ? (3 pts)

- pour entrer dans I'épreuve éliminatoire ? (3 pts)

2-3 Lors du Championnat Régional en salle, un archer vous appelle a la saisie des scores de la
troisieme volée, un des archers de sa cible vient pour la troisiéme fois d'enlever ses fléches avant que
les marqueurs aient pu vérifier leurs valeurs. Que faites-vous ? (2 pts)

QUESTION 3 : BEURSAULT - 16 points

3-1 Donner les noms des différents éléments de ce Beursault. (6 pts)




LOGIS

3-2 Un seul choix par question (10 pts : 0,5 pt par bonne réponse)

3-3

o

Enumération

N oui | non

1 | Ladistance entre deux buttes de tir au beursault est de 60 métres

2 | Le marmot de la cible du bouquet a un diameétre de 62 millimétres

3 | Une fléche dans le 3 correspond a un chapelet

4 | Les pelotons sont de 5 archers

5 | On appelle halte 1 aller et 1 retour

6 | Les archers doivent tirer a cheval sur la ligne

7 | Le temps imparti pour tirer une fleche ne doit pas excéder 60 secondes

8 | En cas d'incident matériel I'archer a 30 minutes pour réparer

9 | Siégalité, le départage se fait au plus grand nombre de 4 et 3

10 | Si une fleche atteint le marmot aprés avoir ricoché elle compte 4 points

11 | Les cadets arc droit tirent a 30 métres

12 | En arc droit seules les fleches en bois ou en bambou sont autorisées

13 | Il faut tirer la fleche baguée 1 sur la butte d'attaque et celle baguée 2 sur la
butte maitresse

14 | Le centre de la carte sera a 1 métre du sol

15 | Le beursault est un tir sélectif au championnat de France

16 | Le temps pour une fleche de barrage est de 30 secondes en beursault

17 | Les archers tirent 20 haltes

18 | Il y a 45 minutes d'échauffement avant le début du tir

19 | Les archers sont autorisés a utiliser les jumelles

20 | L'honneur, le chapelet, le noir sont les zones de score de la carte beursault




QUESTION 4 : 8 points

Expliquer les différentes sanctions possibles lors d’'un match par équipe (quand et pourquoi sont-elles
données, comment sont-elles matérialisées ?) et expliquer ce que I'archer doit faire si une telle sanction
est donnée

QUESTION 5 : 9 points

5-1 A l'aide d'un tableau, indiquer les blasons et distances par catégorie et arme sur une compétition
sélective pour la Coupe de France de TAE (50 M + Disciplines Internationales et Olympique) (5 pts)

Réponse :

5-2 Sur un championnat régional, on vous confie la surveillance des cibles compounds. Décrivez les
dispositions et le type de blasons pour les duels en individuel lors des épreuves éliminatoires ainsi que
pour les finales (tir alterné). Vous pouvez vous aider d'un schéma pour compléter vos réponses. (4 pts)



QUESTION 6 : 10 points

6-1 Un parent d'un archer « poussin » vous demande si son fils pourrait participer au Championnat
Départemental TAE Discipline Internationale et s'il y a des particularités, que lui répondez-vous ? (2 pts)

6-2 Au cours d'une compétition TAE, vous étes appelé pour un jugement de cordon, en vous avangant vers la
cible vous trouvez une fleche a 3 metres devant la cible en question. Cette fleche n'a pas été déclarée perdue lors
de I'entrainement et il y a 6 fleches identiques en cible appartenant a I'archer. Quelle sera votre réaction ? (2 pts)

6-3 Sur un concours TAE 50 M, un archer cadet vient vous voir avant le début des tirs car il souhaiterait
étre ponctuellement surclassé en junior arc a poulies. Quelle sera votre réponse ? (2 pts)

6-4 Vous arbitrez un barrage entre 2 archers arcs classiques sur un TAE. En arrivant aux cibles, vous
constatez qu'ils ont tous les deux faits un « dix » comment allez-vous juger ? (2 pts)



6-5 Au cours des tirs par équipes d'une épreuve de DR, vous étes amené a donner un carton jaune
pour mauvais franchissement de la ligne des 1m. Le coach de I'équipe sanctionnée n'est pas d'accord et
a l'issue du match, il vient vous annoncer son intention de faire appel. Quelle sera la procédure ? (2 pts)

QUESTION 7 : 25 points

Quelle est |la valeur des volées ci-dessous ? Pour chacune des 5 situations suivantes, donnez la valeur
des fleches et de la volée en justifiant votre décision.

>>Attention, une valorisation non justifiée sera considérée comme non valable.

Situation 1

La fléche dans le 9 en bas a été tirée hors
temps.




Situation 2

Situation 3

La fléche dans le 9 a été tirée avant le signal sonore
de début de volée.




Situation 4

La fléche en bas a percuté le 8 avant de se planter
hors zone

Situation 5 —
La fléche en bas a été tirée hors
temps, a percuté le 9 puis s'est /

plantée hors zone. . .
© |




QUESTION 8 : 10 points commune a toutes les options

Proposition : interruption de la compétition.
Qui prend la décision, pourquoi, sous quelles conditions, conséquences.



